

# Завтра – День памяти В. И. Ленина

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## МАСК коммунизма

Орган Нижнеилимского районного комитета КПСС  
и районного Совета депутатов трудящихся Иркутской области

### «Я ТАКОЙ ЖЕ, КАК И ВСЕ»

В сентябре 1918 года выздоровевший после тяжелого ранения Владимир Ильич возобновил свою работу в Совете Народных Комиссаров.

На другой день в его кабинете произошло событие, крайне характерное для Владимира Ильича. Часов в десять он пришел в кабинет и сейчас же принялся за просмотр газет. Не более как через полчаса ко мне раздался тревожный его звонок, повторенный несколько раз. Предполагая, что что-нибудь случилось дурное, я со всех ног бросился в кабинет.

Вхожу, вижу: Владимир Ильич сильно побледнев, встречает меня взъерошенным взглядом и с упреком говорит мне:

— Это что такое! Смотрите, что пишут в газетах... Читать стыдно. Пишут обо мне, что я такой, какой, все преувеличивают, называют меня гением, каким-то особым человеком, а вот здесь какая-то мистика... Коллективно хотят, требуют, желают, чтобы я был здоров... Так, чего доброго, пожалуй, доберутся до молебнов за мое здоровье... И откуда это! Всю жизнь мы иденно боролись против возведения личности отдельного человека, давно порешили с вопросом героев, а тут вдруг опять возвеличивание личности! Это никак не годится. Я такой же, как и все... А тут стали меня выделять... Ведь это же ужасно.

Я не мог вставить ни одного слова в эту взъерошенную речь, и, боясь, что Владимир Ильич сильно повредит себе таким волнением, я тихонько, как только он остановился, стал говорить ему о том, что любовь масс именно к нему беспредельна... что Управление делами и я лично осаждены бесконечными телефонными запросами, письмами, телеграммами, депутатиями от фабрик и заводов, союзов: все хотят знать о его здоровье, все это — всеобщее желание рабочих, крестьян, красноармейцев, матросов, постановивших выслать с боевых кораблей воинские наряды для личной его охраны, — все это и отражается, как на фотографической пластинке, в газетах, в статьях, листах, постановлениях, решениях фабрично-заводских коллективов.

— Все это в высшей степени трогательно... Я не знал, что я причинил столько волнений и беспокойства повсюду... Но надо это сейчас же прекратить, никого не обижая. Это не нужно, это вредно... Это против наших убеждений и взглядов на отдельную личность... Знаете что: вызовите Ольминского, Лепешинского и самн

#### Из воспоминаний о Ленине

приходите ко мне. Я буду просить вас втроем объездить сейчас же все редакции всех больших и маленьких газет и журналов. И передать то, что я вам скажу: чтобы они умничили с завтрашнего дня прекратили бы все это и заняли страницы газет более нужными и более интересными материалами... Пожалуйста, сделайте это поскорее.

И Владимир Ильич опять взялся за газеты.

Я тотчас же пошел выполнять желание Владимира Ильича, вызвал автомобиль, зная, что ехать надо немедленно. Через десять минут и Ольминский, и Лепешинский были у меня в Управлении делами... Я пошел к Владимиру Ильиничу и сообщил ему, что товарищи прибыли.

— Давайте их сюда, — заторопился Владимир Ильич. Он встал при их входе и радостно здоровался с ними, его давними и близкими друзьями.

— Вот он вам все расскажет, пожалуйста, поезжайте поскорее и прекратите сейчас же это безобразие... В какие-то героя меня произвели, гением называют, просто черт знает что такое!

Ольминский, как и всегда отменно вежливый и воспитанный, сказал Владимиру Ильичу, что

субъективно он рад всему случившемуся...

— Почему?

— Благодаря всему этому я могу видеть вас здоровым, жизнерадостным, возмущающимся. А объективно это действительно никуда не годится... Газеты взывают к кому-то коллективному чуду...

— А патриарх Тихон, — шутил Лепешинский, — пожалуй, чего доброго, причислит вас к лику святых. Вот уж доходный будет святой...

И Владимир Ильич повеселел, смеялся и тут же приговаривал: «Поезжайте, поезжайте... Шутки в сторону: вопрос — серьезный; надо сейчас же прекратить это возвеляивание личности...»

И мы отправились по всем редакциям, начиная с «Правды» и «Известий», передавая всем отрицательное, негодящее мнение Владимира Ильича по этому вопросу, и предложили редакциям все спустить на тормозах. На все письма немедленно отвечать, что Владимир Ильич здоров, занимается в Совнаркоме, а в газетах давать краткие информации об этом.

Несколько часов потратили мы на это дело и вернулись в Совнарком. Владимир Ильич был у себя дома. Тотчас же принял нас и очень серьезно выслушал о решении редакций. На другой же день газеты были все в другом тоне, и Владимир Ильич более не поднимал этого вопроса.

Б. Д. БОНЧ-БРУЕВИЧ,  
первый управляющий делами  
Совета Народных Комиссаров

Год изд. 32-й  
№ 48 (2605)  
ЧЕТВЕРГ  
21  
АПРЕЛЯ  
1966 г.  
Цена 2 коп.



В. И. Ленин.  
Рис. художника П. Васильева.

### У МАВЗОЛЕЯ

Вдоль стен Кремля стоят седые ели,  
В лучах алмазом Мавзолей горит.  
Здесь мы стояли, на него смотрели,  
На эти ели, площадь и гранит.  
Сюда к нему со всей моей планеты  
С далеких ли или с ближних мне широт,  
Одним желаньем и мечтой согретый,  
В молчанье траурном идет народ.  
Увидеть бы, запомнить бы навечно  
Его лицо, бородку, строчки век.  
Ведь это он к свободе человечьей  
Привел тебя, рабочий человек.  
Ведь это он в неграмотной России,  
Закованной цепями палачей,  
Собрал, взрастил неведомые силы  
И наковал невиданных мечей  
И сила та прошла грозой весенней,  
По всей России из конца в конец.  
И пронесла, как знамя, имя Ленин,  
И жизнь вдохнула в тысячи сердец.  
Он звал вперед голодную Отчизну,  
Разутую, холодную, «во мгле»,  
Идти за партией во имя новой жизни,  
Во имя счастья на родной земле.  
Он видел там, за мрачными годами,  
Сквозь ночь, разруху, раны, нищету  
Россию новую, с большими городами,  
Индустриальную, богатую, в цвету.  
И вновь перед глазами гул сражений  
Теперь уже за хлеб и за металл.  
И как всегда, был в самом пекле Ленин,  
И нас вперед, к победам новым звал.

М. БАРСУКОВ.



### ПАМЯТИ ЛЕНИНА

22 апреля в Нижнеилимском Доме Культуры состоится торжественное заседание, посвященное Дню памяти Владимира Ильича Ленина.

С докладом о жизненном пути вождя мирового пролетариата выступит историк Нижнеилимской средней школы Т. Н. Прокопьева.

После торжественной части нижнеилимцы прослушают концерт художественной самодеятельности, посвященный В. И. Ленину.

В ленинские дни жители села послушают также радиопередачи о В. И. Ленине.

В. КУКЛИН.

Учащиеся 7–8 классов Игирменской школы к 22 апреля подготовили концерт для населения. В программе песни о Ленине, стихи и пьеса «Золушка».

Г. ПОНОМАРЕВА,  
старшая пионервожатая

# ВРЕМЯ, СНОВА ЛЕНИНСКИЕ

## ПО ЗАВЕТАМ ИЛЬЧА



В. И. Ленин беседует с ходоками.  
Рис. художника П. Васильева.

### ЛЕНИНСКИЙ КАРАНДАШ

Как-то раз вместе с ходоками к Ленину пришел маленький мальчик Ваня. В Москву он приехал с отцом, которого послали к Ленину крестьяне сибирской деревушки.

Владимир Ильич дал мальчику листок с карандашом и сказал: «Сиди и рисуй. А мы тем временем поговорим с твоим отцом».

Когда Ленин закончил беседовать, он снова подошел к мальчику.

— А ну-ка покажывай, что ты успел нарисовать. Ничего не нарисовал? Тогда вот что: забирай мой карандаш — дома нарисуешь...

Прошло двадцать лет.

Иван Селиверстов ушел на фронт. Как-то он пришел к комиссару с заявлением: «Прошу принять меня в партию».

«Заявление положено писать чернилами», — строго сказал комиссар.

«Я писал его ленинским карандашом», — тихо ответил солдат.

Ю. МИШАТКИН.

### СКРОМНОСТЬ

Больше всего поражала во Владимире Ильиче его необычайная скромность. На вопрос оной анкеты: — «Какие языки знаете?» — Владимир Ильич ответил: «английский, немецкий, французский — плохо, итальянский — очень плохо». На самом же деле это было совсем не так.

Из моих личных наблюдений могу рассказать ова случая, характеризующие, как Владимир Ильич знал иностранные языки.

В июне 1920 года, незадолго до Второго конгресса Коминтерна, в Москву приехали два представителя Французской социалистической партии, в том числе и Марсель Кашен, один из основателей Французской коммунистической партии.

Когда члены ЦК собирались в каюинете Владимира Ильича, он попозировал меня и сказал: «Вы язычница, Елена Дмитриевна, так склоните ко мне поближе (Владимир Ильич называл меня «язычницей» за знание языков) и поскажите, если мне не хватит какого-либо слова, но только, пожалуйста, говорите громко, когда будите подсказывать, потому что шепот пере-

бивает мысли. Какая беда, если я забуду какое-нибудь слово?»

Во время полугорачасовой беседы мне пришлось подсказывать Владимиру Ильичу одно или два слова, потому что Владимир Ильич блестящее владел французским языком.

Когда проходил Второй конгресс Коминтерна, Владимир Ильич в своем выступлении подверг критике руководство Коммунистической партии Германии и линию итальянца Серрати. Пока речь шла о Германской коммунистической партии, Владимир Ильич говорил по-немецки, а потом, когда заговорил об ошибках Серрати, сразу же перешел на французский язык. Я была на этом заседании конгресса, которое происходило в Андреевском зале Кремля, и вспоминаю гул, который прошел по залу. Огромный зал ахнул: иностранцы не могли представить, что русский, который только что говорил блестящее по-немецки, так же свободно владеет французским языком.

Вот как Владимир Ильич «плохо» знал языки.

«Прошу принять меня в ряды ленинского комсомола, так как коммунизм можно построить единым коллективом, которым является Коммунистический Союз Молодежи», — так пишет в своем заявлении Илья Шевцов, десятиклассник Железногорской средней школы. В этих словах все — и торжественность минуты, и высокая значимость такого шага, как вступление в комсомол.

Около 200 таких заявлений, юношески взволнованных и по-детски корявых, разобрано Нижнеилимским райкомом ВЛКСМ за четыре месяца этого года. 188 человек заполнили памятные анкеты с красной полосой, анкеты ленинского приема. Это значит, более 188 новых комсомольцев присоединилось к мощному 33-миллионному отряду советской передовой молодежи.

В скорбный, 1924-й, родилась эта традиция: на смерть вождя советские люди ответили горячим желанием стать товарищами Ленина по партии, коммунистами. Им последовали юные граждане молодой советской республики.

Вступление в комсомол... Это само по себе событие очень большое, значительное в жизни каждого молодого человека. Особенно оно памятно, если происходит в Ленинские дни.

Нина Бабичева, Нина Гаврилова, Таня Дмитриева, Нина Овчинникова, Женя Просолупов, Виталий Берестюк и многие другие — всем им посчастливилось стать комсомольцами именно во время ленинского приема. Взволнованно звучат слова

заповедей ребят: «Комсомольцы — беспокойные сердца» (Ярцева), «Не хочу быть мягким пластилином, а хочу быть твердым властелином» (Связинский), «Не хочу быть простым попутчиком, запишите меня в мечтатели» (Семенков).

Большую работу по подготовке ребят к вступлению в комсомол проделали организованные в каждой школе района «Союзы 14-летних». И в этом немаловажную помощь пионервожатым оказали учителя-энтузиасты. Такие например, как т. Романов в Суворово-Ангарской школе. Ребята пришли в комсомол подготовленными, хорошо знающими и понимающими великие цели и задачи Коммунистического Союза Молодежи.

Итак, дружная семья Нижнеилимского комсомола пополнилась новыми членами. И нет сомнения, что это новое пополнение, принятые в комсомол в знаменательные дни ленинского приема, будет достойными комсомольцами. Свидетельство тому — слова клятвы одной из юных комсомолок, ученицы 7-го класса восьмилетней Железногорской школы Н. Бабичевой:

«...обещаю достойно носить имя комсомольца. Это значит жить, учиться, как завещал Ленин. Не быть равнодушным к беде товарища. Не бояться трудностей. Быть принципиальным. Быть верной docherью Родины и в любую минуту стать на защиту Отечества. Хочу жить под девизом: «Мы рождены, чтобы сказку сделать былью».

Л. КАЗАНЦЕВА.

Из воспоминаний  
Е. Д. Стасовой  
о Ленине

### ЛЕНИНСКИЙ СУББОТНИК

16 апреля районный комитет ВЛКСМ провел в Железногорске Ленинский субботник по сбору металломола.

Организованно вышли на субботник комсомольцы и молодежь Коршуновстроя: первичных организаций ИТЭЦ-16, СМУ-1, СМУ-2, управления.

Школьники восьмилетней школы разделились на две группы. Одна собирала металломолом по городу, другая помогала шефам — молодежи СМУ-2.

Вручную и автокранами металломолом грузился на автомашины и отвозился на железнодорожную площадку. На транспортировке было занято семь автомашин АТУ-5.

За один день молодежь города и школьники собрали и подготовили к отправке более 40 тонн ценного металлургического сырья.

В стороне от этого важного мероприятия оказались эксплуатационники. Секретарь комитета ВЛКСМ комбината И. Чикишев только в пятницу сообщил о готовящемся субботнике. Не принял также участия комсомольцы узла связи (секретарь Калининского), городского отделения милиции, КБО и ТВК.

Ленинский субботник продолжается 23 апреля.

Ю. ВЛАДИМИРОВ,  
первый секретарь  
РК ВЛКСМ.

### НОВЫЕ КНИГИ ОБ ИЛЬЧЕ

«Замечательная была черта у Ленина — он никогда не давал чувствовать своего превосходства, не давил своим авторитетом, считался с мнением других, видел в каждом товарище равного себе».

Так пишет о Владимире Ильиче профессиональная революционерка М. М. Эссен в своей брошюре «Встречи с Лениным», выпущенной издательством политической литературы. Ее воспоминания посвящены двум важным периодам деятельности Владимира Ильича:

годам эмиграции (1902—1904) и возвращению в Россию в 1905 году.

В этом же издательстве вышла в свет брошюра А. Луначарского «Рассказы о Ленине». Автор вспоминает о встречах с Владимиром Ильичем в эмиграции.

Вторым изданием Политизда выпустил брошюру: «Воспоминания о Владимире Ильиче» — Д. И. Ульянова, «О Ленине». — М. И. Ульяновой, «Встречи с Ильичем» — О. Лепешинской и другие.

# ЛОЗУНГИ РАЗВИХРЫ!

## Неугомонный — ЛЕНИНСКИЕ ЧИТКИ

Живой голубоватой арте- что нет пустых, никчёмных рий с юга на север рассека- ролей. Потрудился и попо- тайгу Илим. Река то из- тел, но, кажется, получи- вается у подножья гор, то вилось. Говорят, неплохо. Ст- спокойно выписывает в рас- вили мы пьесы и классиче- пахнувшейся долине десяти- ские, и современные. Учи- километровые петли. В конце тель на селе в то время был одной из них, вплотную под- ведущей культурной силой. Правда, задача облегчалась берегу постройки села Ниж- тем, что Илимский край име- неилимск. Когда-то здесь, ви- ет богатые революционные и боеевые традиции.

димо, был брод. Часть домов успела переправиться на пра- вый берег и, вытянувшись в ленту — единственную ули- цу деревни Погодаево, ждет остальных. А они отгороди- лись от лысых крутых хол- мов полями, не спешат. Вес- ной, летом, да и осенью до пе- тухов перекликуются моло- дые звонкие голоса. Заиграет гармоника на правом берегу, запоют девчата, — тотчас за- дорными напевками ответят с левого.

Полюбились эти места Василию Гавриловичу Москви- ну. Тридцать семь лет назад приехал он из Усть-Кутского района, стал работать учите- лем в семилетней школе крестьянской молодежи. И выступал с активистами села на сцене.

— Еще в двадцать девятом году стали мы готовить что- то из Островского, — вспоминает Василий Гаврилович, — все роли распределили, кроме одной. Маленькая та- кая, невзрачная и без слов.

Учитель Иван Лукич Кук- лин (кажется, он ставил пье- су) предлагал одному, другому — никто не берет. Про- смотрел я текст, посоветовался с Лукичем и решил иг- рать. Нужно было доказать,

что нет пустых, никчёмных рий с юга на север рассека- ролей. Потрудился и попо- тайгу Илим. Река то из- вилось. Говорят, неплохо. Ст- спокойно выписывает в рас- вили мы пьесы и классиче- ские, и современные. Учи- километровые петли. В конце

одной из них, вплотную под- ведущей культурной силой. Правда, задача облегчалась берегу постройки села Ниж- неилимск. Когда-то здесь, ви- боеевые традиции.

Пришлось мне заниматься и в районной колхозной школе по подготовке кадров. Уче- никами были бригадиры, жи- вотноводы, машинисты, даже председатели. Все учились. Ездил по колхозам, помогал составлять планы.

Хозяйством не тяготился. Семья небольшая — жена да сын.

1966 год у Василия Гавриловича юбилейный. Испол- няется шестьдесят лет, скоро

отметит сорокалетний произ- водственный стаж и десяти- ление вступления в партию.

Года подорвали здоровье, да

и жизнь не баловала. Похо-

ронил жену, с трудом перенес

где был партизанский штаб,

два приступа инфаркта ми- тюрьма, места расстрела ре-

карда. Но, подлечившись, волюционеров. Ведет и аги-

ческую работу. Никто

шлом учебном году взял два

еему не поручал. Встре-

чера биологии в дневной чаеется с пропагандистами.

школе, а в этом снова оку-

нулся с головой. Ведет био-

логию и химию в дневной опытом. В свободный день

школе, анатомию, физику, навестит старых друзей.

химию и биологию в вечер-

и разгорелась живая бесе-

да. О чем только не толкуют.

И о школе, и о колхозе, о

видах на урожай.

— А, старожил, — встре-

ней — 36 часов. В разгаре чает его И. П. Слободчиков,

весна. Как биолог, Василий большедеревенский кузнец.

Гаврилович отвечает за под-

собное хозяйство.

Улучив время, отремонти-

ровал печь в теплице. Не

хватает парниковых рам, до-

говорился с колхозом имени

Кирова — подготовили 20

штук, колхоз имени Калини-

на — 10 штук и подвозит на-

лучших пионеров получат комсомольские билеты и пе-редадут свои галстуки ок-тябрятам. На этой же линей-ке будет проведена пере-клика по классам: «Что ты знаешь о Ленине?»

— А у нас, — сказал стар-шии пионервожатый один-

надцатилетней школы В. Гу- сев. — К Ленинским дням

стали готовиться почти за

месяц до этой даты. В каж-дом классе оформлены Ле-

нинские уголки, проведены

сборы. Сейчас в самом раз-

гаре шахматный турнир,

продолжаются соревнования

по футболу. 19 апреля по

всем классам организован

торжественный линейка во

субботник по уборке школы

Дворца культуры двадцать и пришкольной территории.

— говорит библиотекарь Еле- на Васильевна Кучанская.

В детском зале библиотеки идет читка книги С. Мирер «Ленинское слово». Нина Алексеевна Пронина, окру- женная мальчишками и дев- чонками, закончив одну из страниц, спрашивает:

— Ну, кто продолжит?

К столу подходит Светлана Изак. Читает. Ее сменяет Юля Бирючевская.

— Мы, — говорит Нина Алексеевна, — уже прочита- ли о детских годах Влади- Ульянова, о семье Ульяно- вых, о Ленине-борце за дело рабочих и крестьян. Ленин- ские читки продолжаются весь апрель.

П. ЛОСЕВ.

### НОВЫЕ КНИГИ

#### В. И. ЛЕНИН В СТУДЕНЧЕСКИЕ ГОДЫ

Казань. Группа историков подготовила сборник «В. И. Ленин в Казани». В него вошли не публиковавшиеся раннее сведения о связях революционно настроенных казанских студентов с Александром Ульяновым, о ближайших университетских тварищах Владимира Ильича.

Много посетителей сейчас в комнате-музее В. И. Ленина в Казанском университе-те. Они внимательно осмат-ривают экспонаты, с волне-нием слушают рассказ об участии Владимира Ульяно-ва в революционном выступ-лении студентов.

#### КНИГА ВЕРНОСТИ ЗАВЕТАМ ВОЖДЯ

Йошкар-Ола. Среди материалов экспозиции в Марийском краевед-ческом музее, посвященной жизни и революционной деятельности В. И. Ленина, большой интерес вызывает одна книга. Она была подготовлена в единственном экземпляре коммунистами — орга-низаторами Советской власти в далеком Козьмодемьянском уезде на Волге в память о незабвенном вожде и учителе.

Книга называется «В дни вели-кого траура в Козьмодемьянском кантоне 22—27 января 1924 года». На 164 страницах помещены теле-граммы на имя Н. К. Крупской, протоколы собраний партийных и комсомольских ячеек, рабочих коллективов, крестьянских сходок, кооперативных организаций, письма, статьи.

(ТАСС).

#### РЯДОВОЙ ГРАЖДАНИН

Рядовой гражданин...

А в наличии

Есть Советская власть у меня,

И партийных заданий величие,

И дорога,

и цель,

и броня,

И страна,

где в почете работники,

И священное чувство одно,

Что со мной,

как на первом субботнике,

Сам Ильич

Поднимает бревно.

Сергей СМИРНОВ.

### Пионеры на вахте

Большим и значительным был апрель для пионеров и школьников Железногорска. Все готовились к Дню памяти Ленина.

— У нас в восьмилетней школе, — говорит старшая пионервожатая Т. Игнатова, — ленинская вахта была объявлена за три недели до 22 апреля. Девизом вахты мы выбрали слова: «Вперед, стряды сжатые, по ленин- ской тропе».

В дни ленинской вахты в классах значительно улучшилась дисциплина и успеваемость. Пример в этом подают четвертые классы. Четвероклассники почти не имеют троек.

В День памяти Ленина на торжественной линейке во

лучших пионеров получат комсомольские билеты и пе-редадут свои галстуки ок-тябрятам. На этой же линей-ке будет проведена пере-клика по классам: «Что ты знаешь о Ленине?»

— А у нас, — сказал стар-шии пионервожатый один-

надцатилетней школы В. Гу- сев. — К Ленинским дням

стали готовиться почти за



В. И. Ленин. (Рисунок заслуженного деятеля искусств РСФСР П. Васильева).  
Фотохроника ТАСС



ИТАЛИЯ. Мотыга и серп — вот единственные сельскохозяйственные орудия, с помощью которых сицилийские крестьяне обрабатывают землю.

Фото ЧТК — ТАСС

### Спортивная хроника

### ПОЕДИНКИ ШАХМАТИСТОВ

Сегодняшний отчет хочется начать с приятного открытия. Если на первые поединки за шахматной доской приходили в основном лишь участники, то теперь, и особенно по воскресным дням, стало так многолюдно, что приходится переносить соревнования из небольшой комнаты, отведенной шахматному клубу, в выставочный зал Дома культуры.

Определились победители в личном и командном чемпионатах Коршуновского ГОКа. Победителем личного первенства стал начальник ПТО цеха сетей и подстанций перворазрядник Аркадий Дубровский. Он очень ровно выступил на протяжении всего турнира и набрал 14 очков из 16 возможных, проиграв всего одну партию и две сведя вничью.

Командным чемпионом, за два тура до окончания соревнования, стал дружный коллектив желдорцеха. Все встречи ими выиграны с перевесом в два и более очка.

За команду-победительницу выступали старший мастер Н. Корявиков, заместитель начальника цеха В. Бабенко, машинист-инструктор П. Заровняев, начальник станции Рудная К. Подгорный и начальник планового отдела Г. Зарубаева. Второе место прочно удерживает коллектив цеха тепловодоканализации.

Абсолютно лучший результат 5 очков из 5 показан пока на второй доске Виктором Бабенко.

Многие команды выступили явно ниже своих возможностей. К таким, в первую очередь, следует отнести команды карьера и управления комбината. Эти, безусловно, способные коллективы подводят низкая организация.

Соревнования продолжаются.

В. АНТОНОВ.



### НА ЭКРАНЕ „МОЛОДЕЖНОГО“

### „Ваш сын и брат“

Производство Центральной киностудии детских и юношеских фильмов имени Горького.

Картина рассказывает о большой крестьянской семье Воеводиных. По-разному сложились судьбы четырех братьев — Игната, Максима, Василия и Степана.

Ушел из деревни Максим — младший из братьев. Зачем ушел? Для чего? Он и сам не знает. Работает на стройке чернорабочим и чувствует свое одиночество, потому что в думах своих не порывает с деревней. Очень не хватает Максиму дома, он трогательно беспомощен в большом городе.

Ушел в город и старший брат Игнат. Стал работать в цирке, демонстрируя недюжинную силу. Игнат доволен жизнью, доволен женой, квартирой, больше он ни к чему не стремится. Для деревни он уже «отрезанный ломоть». Он ищет одного благополучия.

Средний брат Степан — сложная натура. Человек неуемного характера, он подрался «за правду» и уголил в тюрьму. Незадолго до освобождения он совершает побег и возвращается в деревню. Зачем? Уж таков Степан, для которого родная семья, родная земля, радости и горести деревенские дороже всего на свете.

Василий, последний брат, остался в деревне. Он живет там, где родился.

В центре киноповествования — глава семейства Ермолай, тяжело переживающий распад семьи, страстно мечтающий собрать сыновей под крышей своего дома.

Фильм пронизан мыслью о необходимости хранить верность и любовь к земле. Ей человек должен отдавать свои силы и знания.

### „ЖИЗНЬ ПРОШЛА НОЧЬЮ“

Производство киностудии «Узбекфильм».

Героиня фильма Сурайя — молоденькая студентка, мечтающая о профессии пейрохирурга, о светлой и радостной любви, — поверила, что замуж можно выйти без особой привязанности и совершила ошибку, которая меняет всю ее жизнь. Она выходит замуж за известного хирурга,

Свыше 200 тысяч американских солдат участвуют в грязной войне против народа Южного Вьетнама. Озлобленные успехами армии Национального фронта освобождения и неудачами в борьбе с партизанами, незадачливые американские вояки и солдаты марionеточных южновьетнамских войск творят неслыханные зверства, подвергая бесчеловечным пыткам всех, кто попадает к ним в руки.

НА СНИМКЕ: вот они, методы войны во Вьетнаме. Избиение безоружных. Насилия над женщинами, стариками и детьми.

Фото ВИА — ТАСС



### „ГИБЕЛЬ ЭСКАДРЫ“

Производство киностудии имени А. П. Довженко.

Летом 1918 года возникла опасность захвата кораблей Черноморского флота германскими империалистами. Тогда правительство молодой Республики Советов приняло решение об уничтожении флота. На докладной записке начальника морского генерального штаба председатель Совета Народных Комиссаров В. И. Ленин написал резолюцию: «Ввиду безвыходности положения, доказанного высшим военным авторитетами, флот уничтожить немедленно».

В центре картины — образ комиссара эскадры, пламенной коммунистки Оксаны Матюшенко.

Большевистский комитет на эскадре сталкивается с огромными трудностями. С одной стороны — опытное, лицемерное офицерство, с другой — агенты националистической Центральной Рады. К тому же матросская масса, деморализованная вражеской пропагандой, стихийно анархистующая, представляет собой живительную среду для всякой прочей контрь. Вот в этих-то условиях и довелось работать Оксане. Опираясь на комитетчиков Гайдая, Фрегата, Палладу, она исподволь, но последовательно и настойчиво ведет борьбу за матросскую массу, за то, чтобы донести до матросов революционные идеи Ленина...

бросает учебу и превращается в птицу, запертую в клетке.

Наступает неизбежный период переоценок, когда молодая женщина начинает понимать, насколько непростительна была ее ошибка, так круто изменившая всю ее жизнь. Сурайя находит в себе мужество честно признать свою вину, находит силы начать все сначала.

### П. М. СЫРЦОВ

14 апреля 1966 года на 53-м году жизни скончался начальник автоколонны АТУ-5 Коршуновстроя Петр Михайлович Сырцов.

Петр Михайлович Сырцов прошел большой и славный трудовой путь. Работать начал на шахте с 13 лет. Он активный участник Великой Отечественной войны.

С 1948 года работал в системе энергетики и электрификации СССР: с 1948 года по 1953 — на строительстве Цимлянской ГЭС, с 1953 по 1959 гг. — на Ондагэсстрое, с 1959 г. — в АТУ-5 Коршуновстроя.

П. М. Сырцов прошел большой трудовой путь от шофера до начальника автоколонны, умел руководить коллективом автомобилистов-дизелистов,

Принципиальный, требовательный к себе и подчиненным, активный общественник, П. М. Сырцов навсегда останется в сердцах тех, с кем он работал и кто его знал.

Руководство, партийный и объединенный построочный комитеты Коршуновстроя.

Руководство, партийное бюро и местный комитет АТУ-5.

Зам. редактора Р. П. ЛЕБЕДЕВ.